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REGISTRATION, SUBSCRIPTION AND STATISTICAL SERVICE APPENDIX A

BOY SCOUTS OF AMERICA

ate 4 - 8 -38

SCCIAL SECURITY

FULL NAME DAV ID (({MBEL DICKENS NUMBER
(No initials if you can possibly get full name)

soozess_ [

ciTy_ BRVYAN STATE [T XAS z1p cobe 1 730 |
DATE OF BIRTH MARCH |4 950 (This is important and should be exact)
APPROXIMATE AGE (To be used ONLY when date of birth is not known)
RELIGION NATIONALITY (.S.

OCCUPATION RET(RED

EDUCATION

WEIGHT 280 — 300 [bs HEIGHT RACE W/M

COLOR OF HAIR COLOR OF EYES

OUTSTANDING CHARACTERISTICS OR INTERESTS INSULIN DEPENDANT DieRETI ¢

MARRIED OR SINGLE CHILDREN

(Number, ages, and names, if possible)

NAME OF SPOUSE

SCOUTING CONNECTIONS:

UNIT # CITY STATE POSITION DATE REGISTERED DATE RESIGNED
3374 B Rryse~ ™ A MARCH 29,1988 Aprit 8, (9%
D = Ny ly i =

on ‘—;"7\ i \,/
SPECIAL RECCOGRITICH COmmis51onEL  ANAoLwshd / DISTRILT AWoaan of mert /.Scovrefs Ny ~ 7RG Awuzo/ CAGLE
/ + '

SUSPENDED OR DENIED REGISTRATION FOR FOLLOWING REASONS: MADE SEXUVvAL [NNUENDOS
—~MAKING HER UNCOMFDRTABLE. /7" WAS Fourd

ND ADVANCES ON CUB3mASTETL ~
A ¢ S AT THE Coumeit OFRCE FRom EARLIER AULGATIONS.

THAT A CONE IDENTIAL FILE ON DAVID DICKEN

SPECIFY THE FACTS WHICH LEAD YOU TO RECOMMEND DENIAL OF REGISTRATION AND LIST ATTACHED
SUPPORTING DOCUMENTS (STATE ONLY KNOWN FACTS, NOT RUMOR, CONJECTURE OR SPECULATION]):

(2Lt CoTr T Slgned ,, WWW

) ) SCOUT "xr:cmzvx-:
gy FEB 2 4139

as—sos  JOSEPH L. Angtn
4/14/83-nah
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Mr. Roger Dhmstede
Semout Emecutive
Sam Houston Ares Downcil
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receiving  the termination letter from the council officz I
on Geergs: Boyett te witness the presentation of 2
Jpan returning Friday evening I picked up Geordge and ws

ed to David Dixens® home in Bryam arriving at approximiately
.. David Dickens was not at home and did not return Frl
zng at a reasonable hour.
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Gewrge and I saw him arrive at the Webelos Do=¥our-Best 2

4

t
Arrowmoon 2t abkout 7i00a.m., April ¥. We approached his vehicle,
@xchanged areetings, saw that he had boys in the van and =1

not Yo Approach lln at that time, but alleow him to off—loz
return.

During this time we took the cpportunity to present copies of the
ir Socouting

letter to David Cantey, WL of Fack 3271, and theilr
Coordimater, Bruce Slack. We answered some of their gquestions
and zxplained the review process. David Dickens returned froom

the campsite in his wvan.

Senrge and I noted that there werz two Webelos in the wvehicle and
isted in removing them froem the scene. Ipon clearing the arsa

we presented David Dickens with the lTetter.

I explained the

He was visibly shaken, yet remained calm, as

situatian. He asked a number of questions and I referred him to
Vil He alsae commented +that he thouwght he had answerszd all
questions concerning his character ten years ago at a Fearingd.

n

Those present at  the time the letter was presented to David
Dickens were myself, Gearge BRoyett, Bruce =Slack, David Cantey,
and Harold Wilson whe diverted those that appreached.

Great care was taken o minimize embarrassment.

Tincerely,

¥rittoen T. Vincent, III
Senior-District Executive
ArCcoawmonn Distrlct
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tlr. Roger A. Ohmstade
Scout Exscutlve

-

Sam Houston Area CTouncil, lio. 575

TN A3 OGN Ty YR -
PIRSQONAL AKND COKFIDDITIAL

“hank you for tne detailed inform:
Thls case uhas been raviewed with
Couiidential Tlle.

Sincerely,
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JUNE 23, 1978

HENMD
TO: BILL CLARK
CARLOS DEL HIERR%LJJ(

FROM: BOB HARPER,E.E.
DESERET EXPLDRING DIST.

RE: MEETING WITH ALTON NEATHERLIN, EDITOR
OF THE HIGHLANDS STAR, WEDNESDAY JUNE 21, 1978

ATTENDING: BOB HARPER, E.E.
- CARLOS DEL HIERRO, EXP. DIR.
BILL MINTO, VICE-COMMODORE, SEA EXP, FLEET

THE PURPOSE OF THIS MEETING WAS TO INFORM ALTON NEATHERLIN
‘OF THE STATUS OF SHIP 5004 SPONSORED BY THE HIGHLANDS STAR NEWS-
PAPER. HE WAS INFORMED THAT THE UNIT WAS REGISTERED AND FUNCT-
IONING IN SPITE OF SOME NEGATIVE FEELINGS FROM SOME HIGHLANDS
CITIZENS ABOUT THE SKIPPER, DAVID DICKENS. ALTON SAID HE STILL
FEELS THE B.S.A. SHOULD BE ABLE TO REJECT A UNIT APPLICATION
IF “WE"™ FEEL THE LEADER IS UNSUITABLE. HE WAS INFORMED AGAIN
THAT THAT RESPONSIBILITY WAS HIS AS HEAD OF THE SPONSORING
| INSTITUTION. HE WAS IN THE PAST‘GIVEN THE OPPORTUNITY TO STOP
THE CHARTER AND AS I.R. HE CHOSE NOT TO DO SO FOR PERSONAL
REASONS. BILL MINTO EMPHASIZED THE B.S.A.'S POSITION IN NOT
BEING ABLE TO REJECT A PERSON ON "HEAR-SAY™ EVIDENCE. ALTON
SAID HE UNDERSTOOD OUR POSITION. ALTON ALSO SAID HE WAS ENC-
OURAGED BY SEEING THE OTHER ADULTS WHO WILL BE WORKING WITH
DAVE DICKENS, AS THEY SEEM TO BE FINE, QUALIFIED INDIVIDUALS.
IT WAS ALSO MENTIONED THAT DAVID DICKENS POSSIBLY OWED SOME
OF THE COMPLAINTANTS MONEY AND IN ALTON'S WORDS™ THIS MIGHT
BE THE ROOT OF THIS WHOLE THING.” THE MEETING ENDED WITH
ALTON NEATHERLIN BELIEVING THE UNIT SHOULD NOT HAVE BEEN
CHARTERED BUT SATISFIED THAT THE B.S.A. DID THE ONLY THING
"WE™ COULD DO IN THIS SITUATIUN AND OPTIMISTIC THAT THE UNIT
WILL SUCCEED AND FUNCTION PRUPERLY IN THE FUTURE.

)ﬁ;‘ 77
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i No. 28-501
i

NAME - . RN v,-;,,,@tmuxrs .
. . " . F—

pPAV I » K _M/__)M_g C A F, vBd: SURN

PRINT FIRST NAME FIRST—LEAVE A SPACE §3_ EDAY ut

FIRST NAME, INITIAL, AND LAST NAME

*
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b ¢oUNTTL/DISTRICT POSITION
V?’ INED

DISTRICT ND /3

. 21P CODE

INEW FORMER
LEADER LEADER
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e

CITY SEX
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Merch 22, 1979

Highlands, Tx 77562 y

Dgear Dmval

We have a check for the amount of $58.15
which hasgs been returnsd to us twics,.

Could you please send us & ceshiers check
to cover the check which wss dated December
11, 197¢.

Stop by and ses ma naxt time your in touwn.

Thanks,

Herhert B. Spangler
Program Director
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REPORT OF JOHNNY W. ATKINS

nrzsvren v [

I - o Johnny Atkins, Scout Executive of Three Rivers Council, Boy Scouts
of America and I have with her Herb Spangler, our Program Director. Your name is

_? _..That's right, it is. ATKINS...Okay, you're aware
that we are recording this conversation?’| I - -Yes I am. ATKINS...Ckay. I have
a letter from Bill Clark who is Director of Field Service of the Sam Houston Area

Council, Boy Scouts of America in Houston that you wrote him on May 17. Is this the

letter you wrote? [ . -ves. it is. ATKINS.._ how.long have you
known Dave Dickens? - ..Since _ ATKINS...Ckay,
_ In the letter, you made some rather serious accusations related

to Mr. Dickens. Do you stand behind these accusations?- ..I most certainly
do. ATKINS...Is there anything you can add to them or explain former on the accusa-
tions that you had made? -...Well, Mr. Dickens has been frauding the Veterans
zid:ninistratiog, too for money for which ﬂe wasn't suppose to get and he has bad
prostitutes come to his home, not just child prostitutes but prostitutes come to his
home for solicitation. I have been there when it has happened and I can tell you that
everything else I have written in that letter is absolutely true and I will stand

by every word I've said. Mr. Dickens has solicited young couples to join his Sea Scout
Troop in order that he may make it with the wife. ATKINS...Has this taken place in
Houston or where? _ .In Baytown where I live. It happened at my house, it was
one of my friends. ATKINS...Could you give me the friend's name please? I - .
Well, I just remember that their first names were_.I He has got the
papers where he has signed them up apd he came over to my house and a lasagna dinner
"nd he told me himself that he was going to get them to join the group because he

wanted to go to bed with [l I am very scared for the young girls in the troop
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Report of Johnny W. Atkij ‘ Page 2
Interview with

because he's not mentally sound. He got a mental discharge from the service because he
shot and killed a young guard on purpose. He shot and killed him and he got a mental
discharge and is under mental health care from a psychiatrist named Dr. Denton at the
V.A. right now. He goes on in tangents where he thinks Dracula is trying to get him
or that he sees God and things like that and a person with this type of mind it just
disturbs me that they are allow to lead a young group of boys and girls. I Jjust
don’'t see that he is a fit person. ATKINS...Okay, thank you very much. Is there
anything else that you would add to this. _..All I know is that he is living
commond-law with a woman he calls his - She is also a member of the troop.
that he has got and I just don't know about her stability either, because I've spoke
to her about what I've told you and she knows about his mental disabilities and the
tangents that he goes on. And she doesn’t seem o care one way or the other, so I
have done all I can to txy and help him but he is beyond help and he is just not a
fit person. I wouldn't want my children there in his troop. ATKINS...Okay, thank
you. Also here with v i s - - < _stated

* that he would like to make a statement also. _..Mr. Dickens has provoked

some vioclence at my house in‘Baytown. Preceded to jump on me and a young man that
was staying with me jumped in the way and wound up getting hurt and had to go to the
hospital and I wound up going to jail. Mr. Dickens is a little bit of a violent
nature.. One of the prostitutes that I knew in Houston caﬁe over to his house, her
name is i T can't think of her last name right off. If I could get in touch with
him she will testify because I have already talked with her. And so will_
he is from Houston. He would t.estify to the violence Mr. Dickens had come over to

my house and earlier that day had tried to run over me with his truck. ATKINS...Okay,

thank you. Did you have something to add_ B .. su:e do. The
young child prostitute is named _her father is_.nd they

leave at I i~ Nortshore, Texas. 70015 is their zip and their phone number

isl A2TXINs...Okay, thank you. _..I had a girl who stayed at my
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Report of Johnny W. Atki . Page 3
Interview with

a lot that was 7 months pregnant. Her name is_ and she solicited at my

house when I was gone and I found out about it and I asked my wife about it and she

told me very frankly about the situation and I asked David about it and he admitted

‘to it. - ..The very first night that we moved in over there my husband wasn't
with me, but- was. Her first name is|} buvt her nickname is- and
he solicited her that night when he sent me to the grocery store to get some groceries.
And he had done it several times before. I asked him not to but he just didn't seem
to think that it matter any. So I mean, like I said I don't think he is a fit person
and I will go to any length to make sure he doesn't have a Scout Troop because I

don't think the children should be subjected to things like that. ATKINS...Ckay, the

lady who just walked in ||} is vou- mother. [ - - that's risht.

T v -~

would you like to make a statement related to Dave's work in the Boy Scouts of America?
_..All I know is that he has worked for several years in the Boy Scouts
with the Boy Scouts and he has gotten all kinds of merit awards but he has retired
) .now from the Boy Scouts. ATKINS...He has retired now from the Boy Scouts. -

S . . 'os. he has retired. ‘_..N_e still has Sea Scout
Troop- [ - - 5o, he told me the other day that he retired. [JJEA™

_..He lied to you. _..All I know is what the boy told me that
he had retired from the 3oy Scouts. |JJEEEE. - .Be has a troop in Highlands. In fact,
his troop building is right next door to a beer joint called the Shaker. in Highlands.
And they have regqular meetings I believe on Thursday nights down there in Highlands.
ATKINS...Okay, we would like to thank y'all for your interest and this recording will

be mailed to Houston and they are the ones conducting the invesf:igation and the allo-

cations that you had made. Okay? BBl ..ckay, thank you. ATKINS...Thank you.

)
’

7

WLC/cap
6/4/79
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SAM HOUSTON AREA COUNCIL ' .OY SCOUTS OF AMERICA

REPORT OF: DISCUSSION BETWEEN BILL CLARK, DIRECTOR OF FIELD SERVICE AND CARLOS
DEL HIERRO, FIELD DIRECTOR RELATED TO THE INITIAL SPONSORSHIP OF
SEA EXPLORER POST 5004 OF WHICH DAVE DICKENS IS THE SKIPPER

I was contacted by Dave Dickens sometime in April or May of 1978. He wanted
to organize a Sea Explorer Ship.

He stated he was working on a sponsor. At this time, I spoke with Bob Harper
about helping Dave get started.

A few weeks later Dave informed me that the Highland Star would serve as the
Ship's sponsor.

Dave, on his own, began to contact civic clubs in Highlands for financial
support. It was at this point that his "character" became questionable to me.

I received a call from a Baptist Minister in Highlands. The minister told
me that one of his congregation had spoken to him about Dave Dickens. According
to the "mother", Dave made improper remarks about a young daughter.

Bob Harper and I met in Highlands with the Baptist Minister, "mother", Pappy
Marlen and the owner of the Highland Star. '

All present were critial of Dave's personal character and wanted the Boy
Scouts of America to act. At this point I explained that we would need written
documentation -~ none was ever obtained.

The major point that came from this meetiné was that Dave was living with a
woman. Dave said it was his aunt. The community felt otherwise.

After this meeting, on the same day, Bob and I spoke with the local drugest.
He implied Dave was of bad moral character - he inferred that Dave was mentally
ill because of the medication he was taking. He was also very critical of Dave
living with a woman.

At a later time (maybe 10 days), Bob Harper and I spoke with the owner of
the Highland Star and re-—-explained the situation. Also explained that he could,
if he so desired, not approve Dave as the Advisor. The editor did not want to
hurt the feelings of the "woman" Dave was living with. The woman is the widow
of a man who was respected by the town and was a good friend of the editor. Bill

Minto was present at this meeting.
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port of Dave Dickens Page 2 \

As a final result, the Ship was chartered in May - the Ship has never grown
n number.

I did hear from Walter Tippitt, Skipper of Ship 616, that Dave had been fined
or trespassing on private property.

I asked that Bob Harper write a critique of all we had done to solve the pro-
lem. A copy of this was shared with Bill Clark.

CdH/cap
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May 24, 1979

Vidor, Texas 77662

oo - I

I want to take this opportunity to acknowledge the receipt of your letter
dated May 17, 1979, and to inform you that we will check into the informa-

tion you have provided.

Sincerely,

W. L. Clark
Director
Pield Serwvice

WLC/cap
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Three Rivers Council No. 578
Boy Scouts of America

Beaumont, Texas 77705

May 30, 1979

Mr. Bill Clark

Director of Field Service
Sam Houston Area Council
Boy Scouts of America

Fous!on, !lexas 77002
Dear Bill:
This morning Herb Spangler and I visited with NN Hout

the accusations that she made against David Dickens. Under separate
cover I am sending the cassette tape recording of our conversation.

I hope the tape recording will provide you with a back up that you
need.

Should you need anything else, please let us know.

-Warmest regards.

Scout Executive

JWA :jw
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My 77

REPORT OF W. L. CLARK
REFERENCE: DAVID DICXENS

iNTERVIEW OF || -0 2R, _GRIMES COUNTY ABSTRACT COMPANY, ANDERSON, TEXAS

On May 25, I met with — former employee of Grimes County Welfare

Department and case worker child custody case involving three minor children;

According to _ these three children were abandoned in the Athens
Bar and Grill located in Harris County on the Ship Channel about three.. years ago;
oldest child,_ was age 10 at the time.

A Grimes County couple brought the children to their home and called the
Grimes County Welfare Department for help.

After igvestigation and location of .their parents, the court in Grimes 'éounty

awarded child custody to their father, _ of Xixbyville, Texas.

—ldentified the following adults connected with the case:
B - - B - sister to a voman first

‘name -who was the mother of -
I - - -

I or1y knew personally the three minor children andii N
—-c

The judge ruled ||| G unfit to be in care of the three minors.
I asked _if the welfare dgéartment investigated David Dickens.

She said no.

CONF021950



Page 2

Report of W. L. Clark ference: David Dickens ‘
Interview of Anderson, Texas

I asked_if any of the minor children had confided in her as to

any abuse of molestation occurring to them by David Dickens. She said no.

There was an intimation that the children had been abused by others and that
records of the case could be subpoenaed.

I asked [ i: she knew of a couple with first namesjil 2nc L

She said no.

_greed to send me the address of_ and that she

would consider answering any other questions that I might ask. But if it dealt
with case confidentially, she would have to get permission from the State Depart-

ment of Welfare.

WLC/cap
6/4/79
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SAM HCUSTON AREA COUNCIL BOY SCOUTS OF AMERICA

{QUGH DRAFT

Interviewing_ and she has a statement to make in connection with

David Dickson and her association with David Dickson. 2And this|EEEEEEEEE.

I know him as Dave Dickens. The first time I met Dave Dickens was at the Scout Show
in the first week of December of 1978. He was with a Sea Scout Unit there, they had

a booth and Mr. Chuck Ruby, who works at Nassa and is a member of the Experimental
Aircraft Association, had contacted me before and said that he had a boat and wanted
to know if our Post would be interested in having this boat. And since we are not

‘an Aviation Post,I mean we are an Aviation Post, we turned down his offer. But I
said I thought a Sea Scout Unit might like to have it. So when I meant Dave Dickens
at the Scout Show I told him about it. I gave him my card and Xxkm¥dxkim he gave me
nis card and I told him that I would get in touch with Chuck Ruby and give him his
phone number. So it was a few weeks after that Dave Dickens called me and he asked
if I had contacted Chuck Ruby about the boat and I told him no that I hadn't had time
so he askea for his phone number and I gave Dave Chuck's phone number. So apparently
he called Chuck and talked to him about it and about a week later Dave called me and
told me that he had talked to Chuck and he was going out to loock at the boat or some-
thing like that and that they would be interested in having it. So I said fine,
terrific whatever y'all work out that's up to you. And then shortly after that I guess
it must have been in January, I'm not sure about the date, but it was on a Saturday
night my children were gone agd Dave had called me several times after that just to
chat and to see how things were going and talked about Scouting aﬁd this, that and the

!
other. And he showed up at my door one night and he had a bottle of ¥emka with him

wnd he said that xkxwzx he appreciated my putting him in touch with Chuck Ruby and
getting the boat and things. Now I haven't talked with to Chuck Ruby I don't know

if they actually got the boat or not. But I had been working out in the yard and
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doing some other things so I said sit down and I went into my bedroom to change clothes
and while I was changing the door knob starting turning and I just flipped the blot
and blotted the door and he walked away. Well; it scared me and I wasn't sure to come
out or not. But I went ahead and changed clothes and then I came out and we set on
the couch and talked awhile and I mixed him a drink a Vodka Collins, that ié about
all I had, but I mixed him a drink and we talked and then he started talking about his
family and his work in Scouting and told me that he had a lot time for Scouting work
because he didn't work. He said that when he was in the service he had a lot of
problems and they said that he wasn't suited for the service or something, I don't
remember what exactly what it was, but he said he had a psychological.discharge from
the service and he was on full disability, so he didn't work he lived on his pension.
and he said he had custody of BB three children because he said she was a
nut, he said she was tattooced on her forehead, on her neck, on her chest and she had
tattoos everywhere and several other things and she wasn't a fit mother and so he

had custody of these three children. And then he started talking about Scouting and

- about kids and he talked about how kids.more developed more matured earlier now and

he said that the girls 12 years old looked like 18 years old and he said p;rficﬁlarly
the beoys. He said boys are ripe now. But the way he said it made me wander. Just
his whole manner and the way he was talking worried me. And he kept going about kids
being mature and kids were having sex earlier and these girls who run around and see
through halters and shorts things like that. He said they all dress so provocatively
and how can a man resist even though she is . young and they all look so much oldexr
and you can't tell how really old they were. And then he talked about his ship and
he said he had kids in his Pos£}5hip and that they had all dropped out and he said

that he was going to recruit more kids. And he asked about helping out with my Post

and T didn't think, I couldn't put my finger on it and said éigiz:§§§?/what was wrong

/

but I had a hunch something was wrong, so I teld him that we had all the Advisors we

could use in our Aviation Post. So we talked for a few minutes more and exactully I
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wanted to just to get him out of there. I told him I was tired and I had been working

all day I thought I was going to go to bed early. And then the phone rang and it was

_a friend of my who works for Braniff and he is a young fellow and he knows

that my children and I are there by ourselves and he calls me every night from work
just to check to make sure everything is alright.So when the phone rang and it was
- I talked for a few minutes and I told him that a man was there I was talking to
and he asked me if there was anything wrong and I said yes and well I am getting ready
to le:ave work you want me to come by and I said yes definitely most definitely I would
love that and I was trying not to let Dave Dickens know. So then when I hung up well
I told Dave that was my boyfriend and is coming over and he said he thought you were
parried, I said no I'm not married and then it hit me I wandered if he thought I was
married why did he show up at my door with a bottle of Vodka and you know. He asked
me to go out with him. I knew then. And I hoped-gets here quick. And so I
told him that he was going to have to leave because-was coming over and he said

he would like to meet him and I said know you don't want to meet Allen I said he is

) big and ugly and mean and I was trying to be flippant but yet get him out of there.

Because I was really by that time scared of him. and I just told him he would have

to leave and hé did and just as he was pulling out - pulled in behind him and he
got out of the car. And Dave just kept going because-is a big fellow so-
came in and asked he asked me what had happened and I told him. So anyway he said

if the g'uy calls me again he said just him and he will give him call and tell him

to leave you alone. So anyway the next day Dave called me the next morning and he
asked me to go out ané I told him no that I couldn't go out with him and then I called
Jack Bacardi and just asked him what do you know about Dave Dickens and he said well
not a whole lot, then I asked him is he a Boy Scout -Commissioner. And Jack said no
he's not he wants to be but we just let him thinks he is but we don't want him to be
he said I was going to recruit him as a commissioner as a volunteer until I found that

he's not the type of person you want and he said that we just let him think he is or
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vhatever. So I told him what had happen and I said Jack there is something wrong with
that man and frankly I think the man is dangerou§. I said I can't put my finger on it
I don't know why I said but I really don't like the man and I said I certainly wouldn't
want him in our Post around my kids. So he said I will keep a watch a watch on him.
So Dave called me several time after that several times and I finally told him I was
getting married and he asked me if it was to [ end I said ves. 1 saidjjjana =
are getting married and so he said well are you going to invite me to the wedding and
I said well I don't know we'll see. And he called me several times after that but I
told the receptionist, she could.recognize his voice by that then, and she would tell
he I wasn't there or I didn't work there anymore or whatever and I had had my telephone
number changed. And that was about the last I heard from him. Somebody asked me if
I knew Dave Dickens and I don't remember who it was and I said yes I knew him. And
asked if he was one of the Advisors in my Post and I said no he's not and he said I
ust wandered. But that's all there was and that's really all the contact with .Dave
Dickens and I didn't want to talk to him and I didn't want to be around him. 2And I
just don't .......CLARK....in the course of his discussing his views or his outlook
with about yoﬁng people is there anymore that you can say than what you have already
said either his views xxmaxz toward young ladies or young men. B - 1l ro he
just said like boys being ripe the word he used was ripe at an early age and how was
a man expected to turn something down when it's flashed in front of him like that like

girls do that the young girls look so much older and you can't tell how old they really

are. CLARK. .-ca.n you tell me anything more about the conversation in connection

with the custedy Of— three children? -..well he said that he has

custody of the three children because she is an unfit mother. CLARK...did he mention

her name? -..no, if he did I don't remember. He mentioned that she had been "
she .

married several times I think and he. had the children because/was unfit. He said she

4as tattooed all over her body. Oh, he said she had a rose on her ass, pardon me, but

that's what he said. 2And she had a snake or serpent tattoo on her chest that went up
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around her shoulders and then she had something tattooced on her forehead that went down
and then back around her cheeks and had tattooes all over her back and her arms and

CLARK...was there any mentioned as to where she lived? -..no not as I recall.

CLARK...was there a mentioned as to if he had physical custody of these children. Do

they live in the same residence as he does. -..they live in the same residence

and I think he said he lives with an aunt an aunt lives there. aAs a matter of fact,

he said something about his aunt thought he was going to be at a Boy Scout meeting or
something like that because he didn't what her to know where he was because she worried

about him too much or tried to keep too close tabs on him and he didn't what to up

set her. CLARK...JJJll do vyou know where Mr. dickens lives? [l ..he said he lives

in Higlands I think I have his card I don't if I still have it or not. I may have

throw it away. I believe, I probably threw it away. I may have it at home and I
think it has his home address on it. It must be at home. CLARK...do you think of any
thing else in the conversation that you had either following that evening by phone

that would be pertinent to my questions? -...no, it has been so long. It 's

~hard to remember. CLARK...can you establish a date on that? HEEEEE ..I think if was

sometime in January of this year but I wouldn't swear to it. CLARK... WELL, we thank

you very much. -..well, I wish I could be more helpful to you and you can get

something more concete unless Jack Bacardi might know something.
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SAM HOUSTON AREA COUNC, . BOY SCOUTS OF AMERICA

DIGEST OF FIRST

MEETING OF: Special Committee Investigating David Dickens.
DATE: July 16, 1979, 7:00 p.m.
PLACE: Cullen Room, Council Service Center.
ATTENDING: Dx. Charles Dickson, Chairman
Roland Voight
Benny Beck
= Bill Clark, Staff Advisor

David Dickens

In the meeting, committee members established the following salient points with
Mr. Dickens. .

letter dated May 17, 1979.

A, Tie committee was appointed to investigate allegations contained in_

B. Advised Mr. Dickens that the committee wanted to provide him with ample oppor-
tunity to explain these allegations.

C. Explained that the committee needed to determine if Mr. Dickens was qualified
morally and emotionally to be registered in Scouting.

D. Established the fact that Mr. Dickens was not currently registered in Scouting
.in any capacity. ‘

E. Committee decided to provide Mr. Dickens a copy of _%
a transcribed typed copy of tape recording made in Vidor, Texas by
d others (recording done by Johnny Adkins, Scout Executive at Beaumont,
Texas) .

F. Mr. Dickens was invited to obtain four or five letters of character reference
to be shown to the committee members.

G. Dr. Dicksan ask for and received permission from David Dickens to talk with
Dr. Decker who is currently treating him.

H. Mr. Dickens and the committee agreed to meet at 7:00 p.m., Monday, September 24,
1979, to resume discussions.

In the meeting, Mr. Dickens explained the following salient points.

1. His lawyer had advised him to meet with this committee.

2. was trying to cause him problems by her letter
to the Council because he was currently attempting to adopt her two male children.
She had tried the same method with Social Security Administration.
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3. His sister _ was a prostitute and tatooed all over.

4. He became and Eagle Scout in Killfish, New York.

5. He was medically discharged from the United States Air Férce and did not
reveal details of allegation that he had killed a man while in service.

6. Mr. Dickens said that his arrangement with the older woman he is currently
living with was a registered marriage.

‘ ot on

WLC/cap
7/17/79

CONF021960



. | . | ‘ very T Mg Lo

JCHN LEFEBER

ATTORNEY ANO COUNSELOR AT LawW R

July 30, 1979

ATIN: Charles Dickson
Chairperson, Morals Committee

.

uston, Texas 77002

Re: David Kimball Dickens .
Dear Mr. Dickson:

I have been personally acguainted with the above indivicdual in scouting,
church, and in an attorney/client relationship since the latter part of
1974. I have worked with Mr. Dickens with the Eastern Division Scouting
Samboree held in September 1975 and have dealt with him in other scouting
activities in his capacity as a Cammissioner. Wnen it came to knowing
the rules and requlations of the Scouts, I found Mr. Dickens to be exem-
plary. He was also very innovative, helpful, and well-meaning in the -
activities that he helped me with in scouting. In my involvement with
Mr. Dickens and others in scouting, I have never heard of Mr. Dickens
being a violent, lecherous or a licentious person. The only complaint

I ever heard about Mr. Dickens in his role in scouting has been one of
being a little bit too eager and overbearing in implementing scouting
programs or giving advice to scouting personnel.

I am oresantly representinc Mr. Dickens in a custod

e
T

vou were to consult any attornev involved in custodv fichts, he would
form you that they cet pretty dirty and that in many cases there are a lot
~% half-truths and false allegations rade. I do know that since Mr. Dickens

nad the boys in his cars and custody on a continuous besis from Sept-
eaver 1978, the boys have vastly improved both in their physical appearance
and well-being and in their demeanor and presence, and I attribute nost oI
this to the love and stabilisy that Mr. Dickens has given these two, bovs.
Ido .k:nor.—to o2 a person who has distortad the truth on many
occasions anc also to be a Derson who 1s very unstehle. I do xnow that Mrs.
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As I stated above, I have known Mr. Dickens in three areas, scouting, church,
and on a professional basis, over the last 4-1/2 years, and have not seen
nor heard from any others that have had contact with him, anvthing to back up
the allegations that[ N is reXing 2cainst i I~ my
cpinion, I consider Mr. Dickens to be a person who is fit and proper to be a
part of the Boy Scouts of America. If vou will check Mr. Dickens' record
with the Sam Houston Area Council and the East Harris County District, in
particular, you will find no evicdence of his ever being a violent or immoral
cerson in any of his scouting endsavors. In fact, vou will find that he has
been awarded many awards for his scouting work.

Yours very truly,
ot

JL/xc
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NORMAN DECXEZR, M. D.

HOUSTON, TEXAS 77004

July 25, 1979

J. Charles Dickson, M.D.

!ous! on, I!Iexas 77030

Dear Dr. Dickson:

This letter is in response to our telephone conversation last week during
which we discussed various accusations made against David Dickens by
B /s I recall, you were interested in my opinion as to
the veracity of these charges and as to whether Mr. Dickens was
emotionally or morally fit to continue working with boys and in the Boy

Scout organization.

I have known Mr. Dickens for the past four to five years during which
time he has been my patient at the United States Veteran's Administration
Medical Center in Houston. I have come to know him fairly well during
this time and what follows will be based on my experience with him during
this time period. .The first accusation you noted to me was that Mr.
Dickens was violent, had, in fact, killed a man in the past and continued
to be violent and dangerous. To the best of my knowledge, all of these
statements are false. Whereas it is true that Mr. Dickens has a temper
and, upon occasion, comes into serious verbal conflict with others, he
has never, to the best of my knowledge, been violent or dangerous and
does not constitute a risk of violence at present. The next accusation you
related to me was that Mr. Dickens was morally unfit in that he consorted
with many women and was an inveterate skirt chaser. To the best of my
knowledge, this accusation is also false. Mr. Dickens has been involved
with his current wife for mest of the time I've known him and has been
married to her for the past twotothree years. Tothe best of my know-
ledge, there has been no infidelity or "'skirt chasing™.

You are probably already familiar with the circumstances surrounding
the slanderous letter written by I might add that
this woman has also made threatening phone calls tobcth Mr. Dickens
and his wife. The issue in question appears tobe Mr. Dickens' attempts

to provide a stable and healthful home for who were
being extremely ill taken care of prior to his efforts. The court consider-
ing the case has already judged to be unfit currently as a mother.
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To the best of my knowledge, David Dickens has put in many years of
faithful service to the Boy Scouts of America. As I'm sure you are well
aware, he has been reccgnized for the service he has performed. It
would be tragic to both Mr. Dickens and the scouting organization if he
were deprived of the opportunity to continue this service, particularly
if this deprivation were based upon false and slanderous allegations.

I hope the above is of use to you. If you have any further question,
please feel free to contact me.

Sincerely,

{ :
Norman Decker, M.D. ;
Director, Psychiatric Liaison Service |

U.S.V.A.M.C.
Assistant Professor of Psychiatry
Baylor College of Medicine

D/mlm
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To whor it may concern:

David K. Dickans is well 'known to me in the area of Scouting.
ted Troopv 93 for two years ('78 and '79) in fund

+

adult training and have

nave worked with Zave in District
nad nirp work with my troop as a memver of the District Comm-
issdoners staif.

e suprpvorts the gcals of Scouting

<

I sincerely believe that Da
and nas demonstrated as much iz zmajzyaspacis. I consider him to
te a person ofi high moral character and most genercus in dona-
tions of time and talent during ny association with him,

622222,5452 izzéZLhil{d}Z:

Paul 4, Folwell II
Scoutmaster, Trocy 93

¥ast Zarris District
Baytown, TX 77520
Phone: H

B
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August 29, 1979

TO WHOM IT MAY CONCERN:

I have known David Dickens for about 4~1/2 years and consider him
a very good personal friend.

In 1977 I worked with David as Assistant District Commissioner and
temporary Roundtable Commissioner while he served as District

Commissioner of East Harris County District. I found David to be
a very dedicated, enthusiastic and well organized Scouting worker.

David and I also attend the same church, Trinity Episcopal of
Baytown and have enjoyed mutual fellowship at the services and

social activities.

Since I have known David I he has always exhibited a very high moral
character with a tremendous love for children.

Baytown, Texas
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g Texas
TI1520

Dear Sirs,

I have known Dave Dickens for three years. We are acquainted both thru
Cud . Secuting ard personally, I worked in Cub Scouting with Dave as Cexmitiae
Chairman for Ragtown Pack 208 ard as a Commisonier. I enjoyed vorking with
Dave and found him to be a most conscientious person. My husbard, children,
and xmySelf have visted in Dave's home and he ard his family in ours. I
believe Dave is well suited %o work in Scouting. It would be the Scoubing

progrexa loss if someons of Dave's calibar mo longer fupctionsd in that

progan,
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A program for Cub Sciits. Scouts, and Explorers

National Office—Boy Scouts of America

RECEIVED
AUG 1 0 1979

SCOUTING/USA

R

SUBJECT: Eagle for David Dickens

Dear Bill:

We have checked our records concerning the Eagle award for David Dickens
from Fishkill, New York. We do not find an indication on our records
that he received Eagle. We have checked from 1958 through 1971. If you
have a further date or other information, we shall be most happy to
check further.

Sincerely,

Gcell

Paul I. Ernst, Director
Registration, Subscription and
Statistical Service

mch
cc: South Central Region

Aes 77
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SAM HOUSTON AREA COUNCIL
BOY SCOUTS OF AMERICA

September 4, 1979

To Whom It May Concern:

I worked with David Dickens from August 1976, when I became District
Executive of the East Harris District until the end of December 1977, when
he was refused district reregistration. During this time, David Dickens
was registered in the East Harris District as District Commissioner and
did a good job of organizing our District Commissioner Staff.

By the fall of 1977, I personally felt that David Dickens could no

’ longer serve effectively in any position in the East Harris District.
Several of the Scoutmasters then registered in the district expressed
their oppression to his involvement with their units and expressed reluc-
tance to attend any Scouting function in which he was actively involved.
A majority of the district leadership felt they could not work as effec-
tively with David Dickens because of personality conflicts. I used the
traditional channel of the District Nominating Committee to rotate him
out of the East Harris District.

Yours in Scouting,

Y G T A

Herman L. Ashcroft, III
District Executive
East Harris District

HLA/cap

@

,
Unitad Way
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My, Jimmie Goldstein
Susiness ranager
Sam Houston Area 576

Zouncil, YNo.

PERSOHAL AND CONFIDEITIAL
Dear Jinwmie:

Ye communicated in early Hovember,

that time, you irndicated you would
officz. This apparently went back
I would like to cormplete this file

vaeu have available,
Thanks for your help in completing

Sincerely,

Paul Ernst, Direaector
Registration Service

Onmstede, Scout
Cantral Region

Executive, Council Ho.

relatad to the anove
send ues a £ile wnich
for severzl vears.

e ]
D..L.::'.."_ns

named individual. At
you had in your
the information which

CONF021976



0

o

(g
T T
qr L.
j o 4 -
[EIRY.Y
(e I q)
(et ) “r3
DAL .
w . QB
Rt ERI T [
113 [ R } “}
-l N0 Ll
) [S5 I [ N 3
g o v
2 v ) g i .
| Sl W) 40
. W0 3 A4 0]} AQ
L4 © e T.wk
IS s LI et = s
129 LRI S~301 4 LU 1
- 4 “.
e o) k7] [
[iv] Mt e . [l
wd ¥ S "o
oo [OTe ] =y
1t} O et 1
. 4+ Lo LY
[ iy e [
L] (ST B WA ) 3 )
[ NS ] A3 Lol Tt
3 n 13 e gl
[<a] (e g R ) R e
o } 23 K
/) [ I o] e - .
e BTy ) e T \)
@48 3 - 153
£33 ] e O
OO - O (1= 21+ 8]
M Pe- R PSR
e - 43 O e
Lo BT v or
= e 1e] 0 L ooy
L% B el L V2 -
R k] -
o o Ay T
(2% b G [33 IRV (34
1 o - =
i we ) 1.e
e .. 73
. (X5 B XV 1 =
3 =D a8 Q2 (%3
~Er a; FRI =
s [IRY (&
. P o) [l [
pe- =L ol [ Nle}
o -1 (S g 4 =
L - o [} e
203 poc 4 L (% oo
3 (%) - o (&) a6 LY M)
e} 2 oz b N ~- (SRS
() y— bt a; O
12 £ w D < [
B¢} pr s ol T3 [) VI
Y] <3 13 e S [N T
- ) [ %) 3 = L)
o3 Pl e A < (&)
3} . o e s 2 [y
[ o B M) 2 o] -~ O
<3 04 o (2 (D] P - 43 s
3 S LS w R I el [V (] i (LA
1 ] 2 3N O e M e = ¢
o3 L e ot R LYo Y L S
<) pest [} 1] i RV V] (G e R ST B
g [0 e )LD Ty LA OS] -k ar L2
(B} W [ ERTES fu [14] [ [oid [ —p
= o e ) 33 003 cem ar a2 o] 5 =y oo
el [} 1 M R = O K ind e QL wn
(B¢} £ [ L I A 1 L B e B b LYy oo id

CONF021977



CALL BACK REQUESTED X
. PHONE NO:

" TYPE OF PROBLEM

REGISTRATION VETERANS EXPLORING
SCOUTING - BOYS' LIFE

UNIT # DIST. # EXP. DATE TRANSMITTAL # FILM #

aéi::bé?vfz;:> /f\j2/<:’zk7/‘?}\lsf
"‘ | Foz i (ﬁéy’ st < Qéiz@/

Dove = />e v Eemerapie 72—

STren  pter TTw Foek T DEyaii &S

e (S O~
oaTE _ =/ -L €
R/S-433

3/13/86-c1f-567r TIME
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November 7, 1988

Mr. Roger A. Ohnsctede

Scout Executive

Sam Houston Area Council, Ho. 576

FPERSCHAL AND CONWNFIDERNTIAL SUBJLIT: Pavid Kimbel Zichens
Dear Roger:

We have most of the zaterial we nead related to the albove namad individual.
It was iandicated, however, that vou have another file frowm aa earlier pericad
of time. We really would like to have this to complete the Martiocmel f£ile and
nmake certain we have all the material necessary which will lead to refusal of
future registration attempts.

Please let us know 1f we may help you in completing chis file.

Sipcerely,

Paul Ernst, Directcr
Registration Service

eko

ce: South Central EBegion

-
3 .
~N aa
B A
7
o N
. . ,
-0 N
. T
- -
)
W
-N\_\\‘*
PA S
hD
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September 16, 1988

Kr. Roger A. Ohmstede
Scout Executive
Sam Houston Area Council, No. 576

PERSONAL AND CONFIDENTIAL SUBJECT: David Kimbel Dickens

Dear Roger:

Thank you for sending us the material relating to the above named individual.
This is most helpful to us, as we establish a file which will lead to refusal
of future registration attempts.

You indicate that there was a previous confidential file on Mr. Dickens.
Please send me the material you have on that file, so that we can add it to

our file. This certainly wouid strengthen our refusal of registration at a
later time.

Please let us know if we may be of help to you in any other way.

Sincerely,

Paul Ernst, Director
Registration Service

ag READY TO FILE
cc: South Central Region : SEF 1 91988
ERIN ORILEY
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|\ . SAM HOUSTON AREA COUNCIL
& =9 BOY SCOUTS OF AMERICA
Y.L

¥y

EXECUTIVE COMMITTEE
OFFICERS:

CHAIRMAN OF THE BOARD
Ernest H. Cockrell

VICE CHAIRMAN/
CHAIRMAN ELECT
Ernest Deal

VICE CHAIRMEN

V. H. “Pete” Van Horn
Council Commissioner
Douglas G. Maclean
Administration

Robert T. Blakely
Finance

Dr. Carios R. Hamilton, Jr.
Program

Or. Richard L. Van Horn
Marketing

Rollie S. McGinnis
Membership

Patrick L. Manning
Exploring

Fred Wichtep

Friends of Scouting Chairman
Wayne D. Johnson

% ‘sion Vice Chairmen
A ordon Muir, Jr.
onaries T. Phillips

Vice Chairman/
Urban Scouting
Dr. Miguel de los Santos

LEGAL COUNSEL
Neison R. Block

TREASURER
John S. Davis

ASSISTANT TREASURER
David M. Weekiey

PRESIDENT/
SCOUT EXECUTIVE
Roger A. Ohmstede

MEMBERS:

Chief Lee P. Brown
Roy L. Dye, Jr.

Orville D. Gaither
Jack W. Lander, Jr.

A. J. Lynch

Raymond A. Sykes

C. Travis Traylor, Jr.
Judge Cari Walker, Jr.

September 12, 1988

Mr. Paul I. Ernst, Director
Registration Service

Boy Scouts of America

P. O. Box 152079

Irving, Texas 75015-2079

Dear Paul:

I am enclosing a copy of the letter | sent to Robert B. Harris, attorney
for David Dickens, on June 22, 1988, along with a copy of the returned

receipt.

We have not heard from Mr. Harris and are assuming that Mr. Dickens
does not plan to appeal.

If we need to do anything else, please let me know.

Sincerely,

Roger A. Ohmstede
President/Scout Executive

RAO/ad :

Enclosures

Q
United Way
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June 20, 1988

CERTIFIED MAIL,
RETURMN RECEIPT REQUESTED

Nir. Robert B. Harris
Attorney at Law

ryan, Texas /7805 |
Dear Mr. Harris:

Thank you for your letter of June 1, 1968, regarding }Mr, David Dickens’
suspenced registration,

We have formed an Appeal Committee to review the suspension. As

( set forth in the appeal procedure given to Mr, Dickens’ together with

| my April 8, 1988, letter suspending his registration, hir, Dickens must

| inform us of his version of the facts supporting his claim that registra-

! tion should not have been denied. The Appeal Committee has asked

; me to request that Mr, Dickens specifically address himself to the April
19, 1988, incident,

The committee has Indicated Its desire to complete this review expedi-
ticusly. They hope to meet with Mr, Dickens personally very soon after
receiving his written version of facts supporting his claim that regis-
tration should not have been denied,
‘ Slhderéiy,
Roger A. Ohmstede
Praesidant/Scout Executive

RAO/ad
cce Nelson R, Block
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a/ JER: Complets items 1 and 2 when additional services ars desired, snd compists Items 3
: e

R N

Puy addrm in the “"RETURN-TT” Spnco on thvmoru s!du Failure to do this will prevent this
card wrom being rcturnod 10 Yo acei{pt’ Tes . vide u_the name of the person
ve f dsl For additional fees the following services ars availabie. Comuit
postm ¢ for fees and cnock box(u) for sdditional service(s) requested, .
DO/?;OW to whom delivered, dats, and addresses’s address. 2, D Restrictad Delivery -
t{Extra charge)f . t(Extra charge)t
3. Article Addressed to: P Am;l} Number X 00\ 5/
MR. ROBERT B. HARRIS - | Type of Sarviga:
ATTORNEY AT LAW L] Registored  [J tnsured
: LK cantified O coo .
TEXAS Alyyays obtain signature of addresses
BRYAN 77805 or agent and DATE DELIVERED.
Signature — Addressee 8. Addressee’s Address (ONLY if
requested and fee paid)

3.
X

”07@?/'%9

'S Form 3811, Mar. 1987 * U.S.G.P.O. 1987-178-268 * DOMESTIC RETURN RECEIPT
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June 15, 1588

Mr. Roger A, Ohmstede

Scout Executive -

Sam Houston Council, ho. 576 ?
PEZRSOWAL AND COHPIDEMTIAL SUBJECT: DAVID H. D2ICXTLS

vear Roger:

Thank you very much for tne information which you previously sent us
concerning tue above named individual., This helps us to build a £ile waich
will- lead to refusal of future registratiocn attoempts.

I£ you nave anytning in your file r=lated to the 1972 incident this would bpe
=ost nelpful to us, since we do not seem to £ind anything in this coffice. e
alvays need as much information as possible to substantiate registration
refusal in today's world,

Tnank you for sending ug any material which you gave availadle,

Sincerely,

Paul EBrast, Director
Reylistration Service

pan

cc: South Central Region

N
Ry
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A program for Cub Scouts, ioy Scouts, and Sxplorers

RECEIVEL
National Office .
BOY SCOUTS OF AMERICA _ JUN 6 1988

{

a2
4:@//%4@
7

SCOUTING/USA

June 3, 1988 June 9,'198

Please Note: RE David K. Dickens
Roger S. Ohmstede Confidential Record Sheet is

Scout Executive attached, per your recquest.
Sam Houston Area Council, No. 576

SUBJECT: DANE K. DICKENS
NOTE: Correct name spelling is DAVID K. DICKENS.

PERSONAL AND CONFIDENTIAL

Dear Roger:

We received a telephone call from your office in Apri
registration should be refused for the above named individual. At that time
we also received a copy of a letter which was sent to Mr. Dickens suspending

his registration.

We would like to have the enclosed confidential record sheet completed with as
much information as you have available. We would also like to have a copy of
a paper with Mr. Dickens' signature as this aids in the identification process.

Please send us more documentation to substantiate the registration refusal.
This should then complete our file and enable us to refuse registration
anywhere in the country it might be attempted. Thanks for your help in
protecting the youth of America.

Sincerely,

—

e

Paul Ernst, Director
Registration Service

eko
Enclosure

cc: South Central Region

PLEASE NOTE NEW MAILING ADDRESS:
Boy Scouts of America, 1325 Walnut Hill Lane, PO. Box 152079, Irving, Texas 75015-2079
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June 3, 1988

Roger S. ohmstede
Scout Executive
Sam douston Area Council, No. 576

PERSOIIAL AND CONFIDENTIAL SUBJECT: DaNE K. DICKENS
pear Royer:

We received a telepnone call from your office in April indicating that
registration should be refused. for the above named iandividual. At that tine
we also received a copy of a letter which was sent to Hr. Dickens suspending
his registration.

We would like to have the enclosed confidential record sheet completed with as
much information as you have available. WwWe would also like to have a copy of
a paper with HMr. Dickens' signature as this aids in the identification process.

Please send us more documentation to substantiate the registration refuasal.
This should then complete our file and enable us to refuse registration
anywhere in the country it might pe attempted. Thanks for your help in
protecrting the youth of America,

Sincerely,

rPaul Erust, Director

Registration Service READY TO £y

: ' LE
=ee JUN3Z 1988
Enclosure

ERIN ORiLgy

cc: Socuth Central Region
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sam Hous®n area counciL
BOY SCOUTS OF AMERICA

/\
Feisd

EXECUTIVE COMMITTEE
OFFICERS:

CHAIRMAN OF THE BOARD
Ernest H. Cockrell

VICE CHAIRMAN/CHAIRMAN ELECT
Ernest Deal

VICE CHAIRMEN

V. H. "Pete” Van Horn
Council Commissioner
Douglas G. MacLean
Administration

Robert T. Blakely
Finance

Dr. Carlos R. Hamilton, Jr.
Program

Dr. Richard L. Van Horn
Marketing

Rollie S. McGinnis
Membership

Patrick L. Manning
Exploring

Fred Wichlep

FRIENDS OF SCOUTING CHAIRMAN
Wayne D. Johnson

'VISION VICE CHAIRMEN
4 ‘ordon Muir, Jr.
" sres T. Phillips

VICE CHAIRMAN/URBAN SCOUTING
DOr. Miguel de los Santos

LEGAL COUNSEL
Nelson R. Block

TREASURER
John S. Davis

ASSISTANT TREASURER
David M. Weekley

PRESIDENT/SCOUT EXECUTIVE
Hoger A. Ohmstede

MEMBERS:

Chief Lee P. Brown
Roy L. Dye, Jr.

Orville D. Gaither
Jack W. Lander, Jr.

A. J. Lynch

Raymond A. Sykes

C. Travis Traylor, Jr.
Judge Carl Walker, Jr.

April 8, 1988

Mr. David Dickens
College Station, Texas 77841

Dear Mr. Dickens:

After careful review, we have decided that your registration with
the Boy Scouts of America should not be accepted. We are there-
fore compelled to request that you sever any relations that you may
have with the Boy Scouts of America. A refund of your registration
fee is enclosed.

You should understand that BSA membership registration is a privilege
and is not automatically granted to everyone who applies. We reserve
the right to refuse registration whenever there is a concern that
an individual may not measure up to the high standards of membership
which the BSA seeks to provide for American youth.

If you wish to have this decision reviewed, please write to me within

60 days of the date of this letter, explaining your version of the facts

supporting your claim that your registration as a BSA member should

be granted or reinstated. The procedures for review are attached.
Sincerely,

b St

Roger A. Ohmstede
President/Scout Executive

RAO/ad

Enclosure

&

United Way
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